

# 總檢察官將調查郭華萍國籍案

本報訊：總檢察官梅納多·藝術拉（Menardo Guevarra）昨日表示，如果找到可能的理由，檢察署可能會申請「職權審查令狀」，質疑丹贊省班班市長郭華萍（Alice Guo）擔任公職的權利。

據藝術拉稱，檢察署目前正在收集郭華

## 海警為民間團體護航 收到中國無線電警告

本報訊：菲海岸警衛隊昨日的一架飛機在西菲律賓海的黃岩島及其周圍發現了包括一艘軍艦在內的大量中國船隻。

包括我們GMA綜合新聞團隊在內的一群記者登上了菲海岸警衛隊的飛機，見證了其海上認知領域飛行。

在大約1000英尺的高度飛行時，菲海岸警衛隊的Cessna Caravan 2081發現了18艘中國海警船和海上民兵船以及一艘中國人民解放軍軍艦分散在不同的地方，這比通常在黃岩島部署的八艘船多很多。

海上認知領域飛行是在「這是我們的」（Atin Ito）聯盟志願者乘坐漁船出發前幾分鐘進行的，「這是我們的」聯盟的活動旨在是向在黃岩島的漁民分發援助物資。

菲海岸警衛隊西菲律賓海事務發言人傑·塔列拉（Jay Tarriela）準將表示：「他們（中國）真的想恐嚇民間團體，認為他們部署的船隻越多，就會威脅到這種倡議。」

塔列拉推測，在黃岩島入口處還可以看到兩個漂浮的屏障，這顯然是為了封鎖潟湖。

在距離黃岩島約30海浬處，另一艘中國海軍艦艇發出了廣播驅離警告，警告飛行員離開該地區。

警告稱：「立刻離開，否則後果自負。」

幾乎相同的廣播又重複了三次：「菲律賓飛機，這裡是中國海軍105號軍艦。中國對該島擁有無可爭議的主權。」

但駕駛菲海岸警衛隊飛機的女機長和她的副駕駛堅持自己的立場，也發出了無線電廣播。

無視中國軍艦發出的威脅性無線電廣播，菲海岸警衛隊飛機繼續在黃岩島上空飛行至少30分鐘，記錄中國海軍軍艦的位置和動向。

塔列拉說，鑑於中國的船艦部署增加了一倍，菲海岸警衛隊又增加了兩艘艦船，以確保前往黃岩島的民間任務的安全。

## 菲海警將向日採購 5艘多用途反應船

本報訊：菲海岸警衛隊將向日本購買5艘97公尺長的多用途反應船，以加強其海域感知能力。

菲海岸警衛隊發言人阿曼多·描利洛（Armando Balilo）少將表示，菲律賓和日本將星期五簽署一份關於購買這些船的文件。

描利洛分享道：「我們預計5艘97公尺多用途反應船的到來將在2027年至2028年左右擴大海岸警衛隊艦隊。」

菲海岸警衛隊並未透露採購項目的金額。

5月15日，日本駐菲律賓大使遠藤和也在馬尼拉港區的菲海岸警衛隊國家總部禮訪菲海岸警衛隊司令羅尼·吉爾·加萬上將時，向他保證東京將支持菲海岸警衛隊的能力發展，特別是透過購買更多的主力艦。

迄今為止，菲海岸警衛隊擁有兩艘97公尺長的多用途反應船：特蕾莎·馬格巴努阿（Teresa Magbanua）號和迷楚拉亞謹諾（Melchora Aquino）號，這是菲海岸警衛隊船隊中最大的。

兩艘船都在西菲律賓海積極進行海上安保與安全行動。

加萬說：「我們歡迎來自不同國家的報價，日本為我們提供了最多的機會。我們非常感謝他們的合作，確保西菲律賓海保持和平、穩定和繁榮，造福我們各自的人民。」

## 禁毒戰苦主律師否認 蒐集杜特地「黑幕」

本報訊：一名在國際刑事法院代表禁毒戰受害者的律師週三否認了針對她的指控。此前，她被指正在蒐集針對前總統杜特地的「黑料」。

國際刑事法院律師助理克里斯蒂娜·孔智在ANC上表示，這項指控「絕對是錯誤的」。

孔智說：「我不是專門蒐集針對前總統杜特地的黑料。」

她說：「受害者要求我弄清楚殺戮發生了什麼，以及如何將殺戮與杜特地的言論聯繫起來。」

一位專欄作家在沒有提供證據的情況下指控孔智，稱她試圖以禁毒戰抹黑杜特地的名聲。

孔智說：「我承認，我們在2018年8月首次向國際刑事法院提交材料時，提交了總統關於禁毒戰的發言記錄。這些內容都是公開的。」

她說：「如果真的有黑幕，那也是來自杜特地一方。我們所做的就是把所有這些信息放在一起，並提供給檢察官辦公室。」

萍案件的相關信息，郭華萍因涉嫌與網絡博彩中心有關而受查，其菲律賓公民身份也被調查中。

藝術拉告訴GMA綜合新聞：「如果有充分理由相信有關人士非法擔任或行使公職，檢察署可以自行採取行動。更具體地說，是

一份要求職權審查令狀的請願書。」

根據大理院的規定，申請職權審查令狀的程序是一種法律補救措施。

用於確定一個人擔任公職的權利並剝奪其享有權。

參議員洪智維洛斯質疑郭華萍的菲律賓



週三，狗狗阿爾法每天都會在計順市好景區她的「保姆」的車庫洗澡。不間斷的炎熱天氣對寵物來說也是殘酷的，因此需要經常為牠們洗澡。

## 菲律賓南海「碰瓷」新花樣

香港中通社

### 上接8版

彭念分析，現在菲律賓唯一可以操作的就是把「民間力量」拉進來，讓所謂「民間力量」充當挑釁中國的最前沿。

而且菲律賓越來越嘗到通過輿論造勢抹黑中國的甜頭。

在軍事外交手段效果逐漸衰減的情況下，菲律賓會更頻繁運用所謂「民間力量」、媒體力量等相對軟性的力量，彌補軍事外交效果不佳的缺陷。彭念估計，這種以軟性力量進行的挑釁不僅將常態化，也將逐漸增加力度。

與此同時，中國海警在黃岩島海域開展常態化訓練。菲律賓媒體報道稱，中國正在派遣一支「龐大隊伍」封鎖黃岩島，至少有4

艘海岸警衛隊船隻和26艘大型海上民兵船。

而菲律賓海警發言人13日宣稱，在中國船隻出現在黃岩島海域的情況下，菲海警將確保「這是我們的」任務參與者的安全和航行自由。

好一個「確保」。

對於中菲在南海的對抗會否升級，彭念認為，針對中國意味濃厚的美菲肩並肩軍演剛結束，中菲的外交糾紛仍處於相對緊張的狀態，在這個節點上，菲律賓雖然大張旗鼓地去黃岩島挑事，但會把控力度。雖然菲律賓這次行動不至於讓對抗升級，但會讓南海局勢再度緊張起來。

事實已證明，蜉蝣撼樹，折騰再多的花樣也枉然。

## 菲駐華使館收到中國網民仇恨郵件 保證在華菲僑民未受到騷擾

任何報告。」

黎拉羅沙要求菲律賓駐北京大使館繼續監察在華菲律賓人，特別是如果西菲律賓海的緊張局勢升級。

黎拉羅沙說：「請繼續監察，以便我們能夠在中國問題達到白熱化時照顧那裡的同胞。時不時查看我們的同胞。希望這只會停留在仇恨郵件上，不會發展到人身傷害的地步。」同時，該委員會主席、參議員晶貴也向塔利薩永詢問了他們在北京受到中國政府官員的待遇。

塔利薩永說：「我們經常與中國外交部會晤。我親自參加了其中的一些。在我所有的工作中，他們都是專業而親切的。」

當被問及他們是否在菲律賓大使館受到「打擾」時，塔利薩永的回答是否定的。

## 眾院二讀通過離婚法案

本報訊：眾議院昨日二讀通過了第9348號眾議院法案，旨在恢復離婚在菲國作為解除婚姻的一種手段。在全體會議上，以口頭表決方式通過了該提案。

該法案在由眾議院人口與家庭關係委員會提交全體會議兩個月後獲得通過。

根據眾議院法案第9349號或擬議的絕對離婚法，以下被認為是絕對離婚的理由：

——對申請人、普通兒童或申請人的子女實施身體暴力或嚴重虐待行為

——身體暴力或精神壓力迫使申請人改變宗教或政治派別

——被申請人企圖腐化或誘使申請人、普通子女或申請人的子女從事賣淫，或縱容這種腐化或誘使

——最後判決被告判處六年以上有期徒

刑，即使被赦免

——被申請人有毒品成癮、習慣性酗酒或長期賭博行為

——被申請人隨後在菲律賓或國外重婚所締結的契約

——婚姻不忠、變態或在婚姻期間與配偶以外的人生育子女，但經配偶雙方同意透過體外受精或類似程序生育的子女或妻子被強暴後生育的子女除外

——被申請人企圖危害申請人、申請人的共同子女或申請人的子女的生命

——被申請人無正當理由放棄申請人超過一年

——當配偶根據司法判令合法分居超過兩年時，任何一方都可以根據該司法判令向適當的家庭法院申請絕對離婚

## 華籍電詐犯欲闖關出境落網

本報訊：移民局星期三表示，在5月9日，兩名外國人（一名中國人和一名新加坡人），在尼茲亞謹諾國際機場和克拉克國際機場被移民官員攔截並逮捕。

在一份聲明中，移民局確認了被攔截的中國公民是33歲的薛剛（Xue Gang，音），他是在5月9日在尼茲亞謹諾國際機場攔截，他本來是要前往中國廣州。

移民局表示：「薛某被發現在移民局的

外國人黑名單上，他被禁止出境，因為他參與了網絡詐騙活動。」

45歲的新加坡人穆罕默德·費薩爾·艾哈邁德·卡邁勒在抵達克拉克國際機場時也被攔截並逮捕。移民局官員發現卡邁勒「使用的是偽造的護照」。

移民局表示：「卡邁勒持有的護照有被撕下了幾頁的跡象，試圖隱藏之前來過菲律賓。」

公民身份，稱市長沒有官方記錄證明她是菲律賓人。

郭華萍則表示，自2022年以來，許多人一直在問她是誰。她在競選集會上表示，她是菲律賓公民。

## 選署禁止期限後 更換候選人

菲新社馬尼拉15日電：選舉署將不再允許在候選人證書提交截止日期之後更換參加2025年5月中旬選舉的候選人。

選舉署署長加西亞星期三在接受採訪時說，選舉署全體會議同意將明年選舉的候選人證申請期限定在10月1日至8日。

加西亞說：「這是署方的一致決定，即在提交候選人證的最後一天，即10月8日之後，如果以退出候選人為由，禁止替代。」

選舉署負責人表示，決定限制替代參選的期限是為了讓候選人立即宣布競選公職的意圖。

他補充道：「對候選人們，把你們的底牌攤開，宣布，馬上面對。不要依賴替代。」

加西亞說，10月8日以後，只有在候選人死亡或喪失資格的情況下，才允許更換候選人。

同時，加西亞說，他們正在最後確定明年選舉的活動日程。

他說：「我們正在敲定決議的日期和期限。希望到下個星期，我們就能拿出它來。」

同時，選舉署發言人約翰·雷克斯·劉良戈說，他們預計2025年選舉的登記選民人數將達到7,100萬人。

他說，自2月12日選民登記活動開始以來，他們已經收到了280萬份選民申請。

他還說：「自2月份以來，我們收到了280萬份申請，其中120萬是新選民。我們還有五個多月的時間，我們預計本地和海外的新選民數量會激增。」

選民登記的最後一天是9月30日。

## 移民局搗非法墮胎診所

### 3越南人2中國人落網

本報訊：移民局週三宣布，五名參與非法墮胎活動的外國人被逮捕。

根據移民局說，29歲的越南人鄭廷桑週一在總統反有組織犯罪委員會和菲國警在巴西市的一次聯合行動中被捕。

與鄭廷桑一起被捕的還有67歲的阮維瓊和28歲的范氏如曉，他們也是越南人；以及36歲的謝軍和43歲的翟建剛（以上皆譯音）均為中國公民。

除了墮胎，這五人在健康診所工作，也參與了非法整容手術。

移民局長陳辛戈（Norman Tansingco）在同一份聲明中也表示，這名外國人的活動對公共安全構成威脅。

同時，移民局發言人達納·桑多瓦爾（Dana Sandoval）表示，該診所的大多數客戶都是越南人，他們正在尋求對可能參與該計劃的菲律賓公司提起訴訟。

他說：「我們正在研究對僱用非法外國人的公司的菲律賓公司提起訴訟的可能性。因為根據法律，他們被認為窩藏非法外國人。」

移民局同樣表示，這5人在被驅逐出境前將關在其位於沓市的移民局拘留所。

桑多瓦爾說：「這家診所沒有許可證，工作人員也沒有工作簽證。」

桑多瓦爾說：「他們什麼都沒有。從本質上講，這是他們一直在經營地下診所。」

同時，桑多瓦爾表示，儘管向中國公民發放了1500多份學生簽證，但加牙縣實際上只有96名中國留學生，因為他們中的大多數都是混合式學習模式。

他說：「他們來到這裡，申請簽證……他們開始了學習項目，然後飛回中國繼續他們的線上課程。如果他們需要進行論文答辯，他們就會來這裡。」

桑多瓦爾表示，週一由外國學生跨機構委員會召開的高級別會議發現，中國留學生在獲得簽證時遵循了適當的程序。

移民局長陳辛戈要求的會議也有高等教育署、國家情報協調署和移民局的官員參加。桑多瓦爾表示，作為預防措施，他們也將外國學生的資料轉發給了國家情報協調署。

## HD現代赴蘇比克灣投資 小馬稱菲美韓關係穩固

本報綜合外電15日報道：美國博龍資產管理公司與HD現代韓